

荣耀

齐鲁晚报·今日菏泽致敬改革开放四十周年纪念特刊

“数读”菏泽



出棚进楼,棚改提升居民幸福指数

菏泽是鲁西南欠发达地区,城市建设起步晚、欠账多,大量成方连片的棚户区随处可见,被戏称为“村中城”。

近年来,菏泽市坚持以人民为中心的发展思想,抢抓棚改机遇,凝心聚力、攻坚克难,全面推进棚改工作,取得了显著成效。

2016至2018年,全市列入棚改计划**37.2**万套,占全省棚改计划的六分之一还多,棚改任务连续三年位居全国设区市首位。截至目前,全市三年累计实施棚改项目**320**个,完成征收**37.6**万户、**5750**万平方米,开工及货币化安置**41.3**万套,开工率**110%**。其中,2018年列入棚改计划**12.7**万套,已完成征收**12.3**万户、**1840**万平方米,征收完成率**96.6%**,开工及货币化安置**12.1**万套,开工率**95.2%**,两项指标均位居全省前列。

棚改综合成效日益凸显,出棚进楼,居民居住条件得到极大改善;完善了城市基础设施和公共服务设施,城市形象得到极大提升;拉动了居民消费,促进了相关产业发展。



棚改社会综合效益显著,2016年、2017年全市常住人口城镇化率分别提高了**2.17**和**1.69**个百分点,均高于全省平均水平;全市**20**多万户烧煤取暖实现了集中供暖,每年减少烟尘排放**3.3**万吨,为城市环境质量改善做出了贡献;全市棚改腾空土地约**15**万亩,整合了土地资源,土地利用效率提高了三倍多;城中村、城边村棚改项目盘活了集体存量资产,社区集体经济得到壮大;棚改解决了社会遗留问题和潜在矛盾,不稳定因素减少,促进了社会和谐稳定;通过棚改,规划新建医院**22**座,设置床位**15000**余张,新建学校**110**所,教育、医疗、文体等社会事业快速发展。 (本报记者 周千清)



菏泽创森进行时

今春造林近22万亩



路域水系绿化重点工程土地流转工作扎实推进。截止9月30日,菏泽各县区自查上报完成路域水系重点工程土地流转长度**2365**公里、面积**32**万亩,为今冬明春实施造林绿化提供了有力保障。

据了解,通过国家森林城市创建工作,到**2020**年,菏泽市将新增森林面积**60**万亩。随着森林覆盖率的提高,届时一座城在林中、林在城中、四季常青、人居舒适的新菏泽,将更加让“本地人留恋,外地人向往”。

(本报记者 崔如坤)



菏泽投资434.2亿建现代农业产业园



产业园。现代农业产业园区这一新载体的规划和建设,已成为菏泽农业新旧动能转换、推动农业供给侧结构性改革的新引擎。

(本报记者 赵念东)

菏泽今年计划投资**434.2**亿元建设现代农业产业园。目前,已规划建设现代农业产业园**20**个,占地**96.48**万亩,累计已完成投资**85.54**亿元。其中,郓城县现代农业产业园和定陶区现代农业产业园已成功获批创建2018年省级现代农业产业园。

在现代农业产业园创建方面,菏泽已规划建设现代农业产业园**20**个,占地**96.48**万亩;计划投资**434.2**亿元,累计已完成投资**85.54**亿元。推荐定陶区、郓城县申报省级现代农业产业园创建,申报材料已上报省农业厅。8月中旬,获批创建2018年省级现代农业



菏泽深化“放管服”核发“多证合一”执照172806份

菏泽市全面深化“放管服”改革,持续优化便民利企新环境。

2015年10月1日起,菏泽市实施了“三证合一”改革(营业执照、组织机构代码证、税务登记证)。

2016年10月1日起,菏泽实施了“五证合一”改革(工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证)。

2017年9月1日起,菏泽在原有的“五证合一”基础上,整合了公安、住房公积金管理、交通运输、农业、商务、文化广电新闻出版、体育、煤炭、出入境检验检疫、贸促等**10**个部门**26**项涉企证照及登记备案事项,与工商营业执照合并,完成了“**31**证合一”改革,比国务院确定的“**2017年10**月底前,在全国全面推行“多证合一”改革目标”,提前了一个月。

2017年10月17日,菏泽市企业登记全程电子化首张电子营业执照颁发,标志着该市企业登记全程电子改革正式进入实施阶段。电子营业执照的推行进一步提高了工商登记便利化,方便了企业开展经营活动,切实做到使“企业少



跑腿”,让“信息多跑路”,为菏泽推动大众创业、万众创新注入新动力。

菏泽工商局通过优化登记环节和登记流程,不断简化申报材料,缩短审批时限,全面推行企业名称自主申报改革,推进电子营业执照和企业登记全程电子化应用等一系列举措,大大提高了便民利企程度。

据了解,截至今年10月31日,菏泽市共核发出“多证合一”营业执照**172806**份。其中:内资企业**2722**份、外资企业**419**份、私营企业**50073**份、农民专业合作社**4596**份、个体工商户**114996**份。

(本报记者 崔如坤)



菏泽电商星火燎原

目前,菏泽市电子商务呈现了星火燎原的发展之势,创造了电商发展的“菏泽速度”,当前菏泽正在加快推进打造“鲁苏豫皖交界地区具有区域竞争力、在全国具有影响力的电子商务中心城市”建设。

以淘宝村裂变式扩散、集群化发展为代表的菏泽市农村电商蓬勃发展态势,第六届中国淘宝村高峰论坛上发布了今年的淘宝村镇情况,菏泽市淘宝村镇数量继续位居全国地级市第一位。今年,全国共发现**3202**个淘宝村,菏泽市**267**个淘宝村,占全国的**8.3%**(**1/12**);全国共发现**363**个淘宝镇,菏泽市**35**个淘宝镇,占全国的**9.6%**(**1/10**)。

菏泽跨境电商实现新突破。菏泽市实绩进出口企业**680**家,开展跨境电商企业近**400**家。今年前三季度在外贸出口不振的情况下,跨境电商出口依



然保持强劲增长势头,完成出口**2.6**亿美元,同比增长**14.7%**,成为菏泽市出口的主要拉动力。

菏泽出台了《菏泽市电子商务发展三年(2018—2020年)行动计划》等**40**多个电子商务优惠政策,已建成**51**个电商产业园区,入驻电商及配套服务企业**3600**多家,催生出一批像天荣创意家居小镇的新实体经济。

(本报记者 崔如坤)



菏泽新建、扩建、改建养老机构193处

菏泽市是全省老龄化程度较高的城市之一,截至2017年底,全市**60**周岁以上老年人已突破**170**万,占总人口的**17%**。

自2013年初菏泽市启动社会养老服务体系建设工程以来,菏泽市党委政府高度重视,将加快社会养老服务体系建设及与医疗有机结合列入政府重要议事日程,集中优势资源强力推进。

截至目前,全市新建、扩建、改建养老机构**193**处,养老床位数达到**53138**张,每千名老人拥有养老床位**34**张。其中,医养结合型养老机构**58**处(投入运营医养结合养老机构**30**处,拟建或在建的医养结合重大项目**28**处),占养老机构的**33.54%**。据统计,自2016年以来,就医养结合型的养老机构省、市共投入



2505.14万元,其中市级投入**357.1**万元。有医院托管乡镇敬老院意向的**34**处,占养老机构的**17%**。建成城市社区老年人日间照料中心**229**处,农村幸福院**1707**处,计划在规范运营中与周边医院、医疗诊所或卫生室建立合作关系。

(本报记者 张建丽)

